



వ్యాపారులపై వేధింపులు, సాధింపులేంటి జగన్ - రూంట్ రాజ్

గెలిచాక విద్యంసం.. ఓడేముందు విజన్!!

అంక. జగన్ లో నిలబడండి



# సీమ నీటిఘోష పట్టణి జగన్



**కాంటడోన్ కామెంట్స్**

కొత్త లాభాల్లో పంపించిన టాప్ రిజర్వ్ రాష్ట్రపాలకులు... నీలు జానే మంగళవారం కడపల చేర్చారు. అంతాం ప్రజాస్వామ్య పట్టణంపై దాడిలాటాడేకంటా చర్చించుకున్నా.



- సీమలో సెర్పం సభ పెట్టి సోగనీటి ప్రాజెక్టుల తీసుత్రవ్వ సీం
- సీమ రాక మార్గం నీళ్లు, నిరులు, విద్య, ఉద్యోగాలెనని భావించి పనిచేతా
- లభ్యపర్తికి, డోసిటికి తేడా గుర్తించాలి
- రేపాక్షి నాలెడ్డపాటిలో రూ. 10 వేల కోట్ల ధూమున్ని రూ. 500 కోట్లకే డోచేసే యత్నం
- వాలంటీర్లకు మంచి భవిష్యత్నిస్తా, వైసీపీ కోసం పనిచేయొద్దు
- వివేకా హత్యపై చర్యకు నేను సెర్పం... జగన్ సెర్పమా?
- వివేకా హత్యపై గ్యాంగ్ ఆర్గర్ తెచ్చాంది ఎవరు
- నీచిపై కేసులు పెట్టించెవరు? • పెనుకొండ రా.. కడపిరా సభలో చంద్రబాబు

వివేకా హత్యపై సోపానాల్లో పర్పం కథలన్నా సభలో చూపించి మరీ చర్యకు సై అంటూ చంద్రబాబు సవారీ

గెలిచాని మొదటిది విల్పంనపు తవరేలు! గెలిచేలో నమయానికి దిలుగునైతే తవరేలు!

మిదన్నా... జగదన్నా మిదలేపు వైఖరి..! విల్పంనకి మర్పేర్ప ముడిదీ యేద పెరిచింది!

'విల్పంనయం' ఎగిరికి తరిమిరాపు వెంబుచే... నీలు దోగి తాలానికి వేరేంకే తిరిచింది!

దీ ల్పా నేర్పనాం రావతీయే పాతాయి... కనువిల్పంనో కడప కనుచుతాయి... నీలాయి!!

-మవరే

## బీసీల సమగ్రాభివృద్ధి లక్ష్యం

'జయపాతా బీసీ' సదస్సు నేడే!

- తెదేపా బీసీ డిక్షరేషన్ నేరు విడుదల
- సదస్సుకు హాజరుకానున్న చంద్రబాబు, పవన్ కల్యాణ్
- డిక్షరేషన్పై తెదేపా, జనసేన అగ్ర నేతల సుదీర్ఘ చర్చలు



బ్యాకబోస్ విలించేవాడు!

**దేశమంతా నా కుటుంబమే**

తాలూ బ్యాక్యూలరు మోటి కొంకర్

- బయలు 17 వేదో.

చట్టసభలో లంచం కేసుల్లో ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలకు మినహాయింపు లేదు

మిస్ట్రీకోర్టు పంచలం కేసు

- బయలు 17 వేదో.

**టెట్, టీఆర్డీ షెడ్యూల్ మార్గం**

రాష్ట్ర ప్రభుత్వారితీ సైకోర్టు ఆలోచన

- బయలు 9 వేదో.

**వైసీపీ వివేకాను చంపించెవరు?**

- జయ ఎంపీ నీలు కోసం అందరినీ?
- మేలిమామ కలమంబం కోసం లాంసెన్టి?
- లాన్ కోసం జానెన్టి?

- బయలు 4 వేదో.

## ఎన్.కోటలో వైసీపీకి భారీ షాక్!

- ఎమ్మెల్యే లక్ష్మణరాజు లాన్య సుధారాణి సహా 150 మంది ముఖ్యనేతలు రీటీపీలో చేరిక
- పనుపుకందుకూలు కెమ్మి అప్పకొందిరి లోకేష్

ఓటమి భయంతోనే జగన్ బరితెగింపు చర్యలు: లోకేష్

నెల్లూరులో అరాచకం రీటీపీ వేతం ఇల్లో తనిఖీం పిరితి తిరిమిం దంశం









# పెనుకొండ.. ప్రభంజనం



పెనుకొండ రా..కడలిరా సభకు ముందుటెందను సైతం లెక్కవేయకుండా జనం తరలివచ్చారు. లక్షలాదిగా తరలివచ్చిన కార్యకర్తలు, అభిమానుల ఉత్సాహం చూసిన డీడీపీ అధినేత ఇదే కనిని ఎన్నికల వరకు కొనసాగించాలని, సైకో రెడ్డిని సాగనంపాలని పిలుపు ఇచ్చారు. అప్పటి వరకూ ఇదే ఉప్పు కొనసాగించాలన్నారు. వివేకా హత్యపై తప్పుడు కథనం ప్రచురించిన సాక్షి పత్రికను సభలో చూపిస్తూ.. బాబాయ్ ను చంపిందెవరంటూ చంద్రబాబు నవాల్ విసిరారు. రాయలసీమలో సిద్ధం సభ పెట్టి ఇక్కడి సాగునీటి సమస్యలను కనీసం ప్రస్తావించని జగన్ చిత్తశుద్ధిని చంద్రబాబు ప్రశ్నించారు.























































### సన్రైజర్స్ కెప్టెన్గా కమిన్స్



మరికొన్ని రోజుల్లో ఐపీఎల్ 17వ సీజన్ ప్రారంభమవుతుంది. ఈ సేపట్లంలో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ కొత్త కెప్టెన్ను నియమించింది. ఎయిడెన్ మార్కెట్ స్టాండ్లో ప్యాట్ కమిన్స్ సారథి బాధ్యతలు అందుకున్నాడు. ఇక హైదరాబాద్ జట్టును కమిన్స్ నడిపించును. ఈ విషయాన్ని సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ డ్విటర్ వేదికగా సోమవారం ప్రకటించింది. ఆరేజ్ ఆర్మీ కొత్త నాయకుడు ప్యాట్ కమిన్స్ అని డ్విటర్లో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ ఛాన్స్ చేసింది.

గతేడాది రుబాయ్ వేదికగా జరిగిన ఐపీఎల్ వేలంలో కమిన్స్ కోసం సన్రైజర్స్ రూ.20.50 కోట్లు కుమ్మరించిన విషయం తెలిసిందే. ఈ ఆస్ట్రేలియా కెప్టెన్ క్రీమ్ బ్యాట్లతో భారీ ధర వచ్చింది. బొలిండ్, బ్యాటింగ్తో పాటు కెప్టెన్గా ఉపయోగించుకోవచ్చని కమిన్స్ను సొంతం చేసుకుంది. హైదరాబాద్ ప్రాంతానికి నాయకత్వం వహించిన ఆస్ట్రేలియా మూడో ఆటగాడిగా కమిన్స్ రికార్డులకెక్కనున్నాడు. అంతకుముందు ఆస్ట్రేలియా ఆటగాళ్లు ఆడమ్ గిల్క్రీస్ట్, డేవిడ్ వార్నర్ మన తెలుగు జట్టును నడిపించిన విషయం తెలిసిందే. డెక్కన్ ఛార్జర్స్గా ఉన్నప్పుడు గిల్క్రీస్ట్ కెప్టెన్ బాధ్యతలు నిర్వహించాడు. వార్నర్, గిల్క్రీస్ట్ ఇద్దరూ జట్టును ఛాంపియన్గా నిలిపారు. మరోవైపు గత సీజన్లో సన్రైజర్స్ను నడిపించిన దక్షిణాఫ్రికా ఆటగాడు ఎయిడెన్ మార్కెట్ కన మార్కెట్ మాజీ కెప్టెన్గా నిలిచాడు. 13 మ్యాచ్లో నాలుగింట్లో మాత్రమే విజయాలు అందుకున్నాడు. పాయింట్ల పట్టికలో జట్టును అట్టడుగున నిలిపాడు. కానీ దక్షిణాఫ్రికా తీ20 టీగ్లో సన్రైజర్స్ ప్రాంతానికి కరచున ఈస్టర్న్ కేప్ను మార్కెట్ గొప్పగా నడిపిస్తున్నాడు. గత రెండు సీజన్లు జట్టును ఛాంపియన్గా నిలిపాడు. కానీ ఐపీఎల్లో మాత్రం సత్ఫలాలేకపోయాడు.

సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్: ప్యాట్ కమిన్స్ (కెప్టెన్), ఎయిడెన్ మార్కెట్, అబ్దుల్ నసీద్, రాహుల్ త్రిపాఠి, గైన్ ఫిలిప్పి, హెన్రీ ఛానెస్, మయాంక్ అగర్వాల, అన్వోలేఫ్రీక్ సింగ్, ఉషేంద్ర యాదవ్, నితిష్ రెడ్డి, షాబాజ్ అహ్మద్ (ట్రేడ్), అభిషేక్ శర్మ, మార్కో జోసెఫ్, చాపింగ్ సుందర్, సాన్వికెసింగ్, భువనేశ్వర్ కుమార్, మయాంక్ మార్కెట్, ఉత్తూర్ మాలిక్, సుబ్రాజన్, ఫజాల్ ఫరూఖ్, ట్రావిస్ హెడ్, వనిందు చానెంగ, జయదేవ్ ఉనద్కత్, ఆకాశ్ మహారాజ్ సింగ్, జాకేబ్ సుబ్రహ్మణ్యం.

### రంజీ ట్రోఫీలో..

## 47వ సారి ఫైనల్ చేరిన ముంబై!



ప్రతిష్టాత్మక దేశవాళీ క్రికెట్ టోర్నీ రంజీ ట్రోఫీలో ఈ ఏడాది అనారాధణ ప్రదర్శన కనబర్చిన ముంబై జట్టు ఫైనల్ చేరింది. తమిళనాడుతో జరిగిన సెమీఫైనల్లో సమష్టిగా రాణించిన ముంబై ఇన్నింగ్స్ 70 పరుగులు తేడాతో గెలుపొందింది. ఈ విజయంతో 47వ సారి రంజీ ట్రోఫీ టైటిల్ ఫైట్కు ముంబై సిద్దమైంది.

శార్దూల్ రాకూర్(105 బంతుల్లో 13 ఫోర్లు, 4 సిక్సెలతో 109, 2/48, 2/16)నంచలన ప్రదర్శనతో ముంబై విజయంలో కీలక పాత్ర పోషించాడు. బ్యాటింగ్లో ఫైటింగ్ సెంచరి బాదిన శార్దూల్.. బౌలింగ్లో కీలక వికెట్లు పడగొట్టాడు.

232 పరుగుల భారీ లోటుతో మూడో రోజు ఆటను ప్రారంభించిన తమిళనాడు రెండో ఇన్నింగ్స్లో 162 పరుగులతో ఆటైల్ల ఫోర్ పరాజయాన్ని చవిచూసింది. బాబా ఇంద్రజీత్(105 బంతుల్లో 9 ఫోర్లతో 70) మినహా అంతా విఫలమయ్యారు. వాష్టింగ్ సుందర్(4), సాయి సుదర్శన్(5), విజయ్ శంకర్(24) తీవ్రంగా నిరాశపరిచారు. ముంబై బౌల్డర్ల షామ్స్ ములాలి(4/53) నాలుగు వికెట్లు తీయగా.. శార్దూల్ రాకూర్, మోహితీ అవస్థి, తనూష్ కోటియన్ రెండేసి వికెట్లు పడగొట్టారు.

ఈ మ్యాచ్లో ముందుగా బ్యాటింగ్ చేసిన తమిళనాడు 146 పరుగులతో కుప్పకూలింది. వాష్టింగ్ సుందర్(138 బంతుల్లో 5 ఫోర్లతో 43), విజయ్ శంకర్(109 బంతుల్లో 8 ఫోర్లతో 44)



రాణించగా.. మిగతా బ్యాట్లన్న భారణంగా విఫలమయ్యారు. ముంబై బౌల్డర్లలో తుషార్ దేశ్పాండే(3/24) మూడు వికెట్లు తీయగా.. మున్షీర్ ఖాన్, తనూష్ కోటియన్, శార్దూల్ రాకూర్ రెండేసి వికెట్లు పడగొట్టారు. మోమితీ అవస్థి 5 వికెట్ తీసాడు.

ముంబై కోలి ఇన్నింగ్స్లో 378 పరుగుల భారీ స్కోర్ చేసింది. 106 పరుగులతో 7 వికెట్లు కోల్పోయి షికర్లోతు కష్టాల్లో పడ్డ జట్టును సంపాదించిన బ్యాటింగ్లో శార్దూల్ అడుకున్నాడు. 89 బంతుల్లో శతకం పూర్తి చేసుకున్న శార్దూల్ రాకూర్.. 91 పరుగులు వ్యక్తిగత స్కోర్ పడ్డ పరుగుగా 4, 6 బాది సెంచరి సాధించాడు.

8వ స్థానంలో బ్యాటింగ్ వచ్చిన శార్దూల్ రాకూర్.. ధనాధన్ బ్యాటింగ్లో 8వ వికెట్కు హార్షిక్ తాపూర్తో కలిసి 105 పరుగులు జోడించాడు. తనూష్ కోటియన్(38 బ్యాటింగ్) కలిసి 9వ వికెట్కు 79 పరుగుల భాగస్వామ్యాన్ని అందించాడు. శార్దూల్ టెన్షన్.. తుషార్ దేశ్పాండేతో కలిసి తనూష్ కోటియన్(126 బంతుల్లో 12 ఫోర్లతో 89 నాటౌట్) 5వ వికెట్కు 88 పరుగులు జోడించాడు.

ఐపీఎల్ 2024 సీజన్ ప్రారంభానికి ముందు శార్దూల్ రాకూర్ సంపాదించిన ప్రదర్శన కనబర్చడంతో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ ఆభిమానులు తెగ సంతోషపడుతున్నారు. ఐపీఎల్ 2024 మినీ వేలంలో శార్దూల్ రాకూర్ను చెన్నై కోసుగోలు చేసిన విషయం తెలిసిందే.



## సమంతకు అదిరిపోయే ఆఫర్

టాలీవుడ్ స్టార్ హీరోయిన్ సమంత గురించి ప్రత్యేకంగా పరిచయం అక్కర్లేదు. టాలీవుడ్ లో ఉన్న స్టార్ హీరోయిన్లలో సమంత కూడా ఒకరు. ఫ్యామిలీ మ్యాన్ అనే వెబ్ సిరీస్ చేసి అద్భుతమైన విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ సిరీస్ ద్వారా హిందీలో తనకంటూ ప్రత్యేక గుర్తింపు సంపాదించుకుంది. ఇక సినిమాల్లో దూసుకుపోతోంది అన్న సమయంలో ఆరోగ్య సమస్యల కారణంగా కొద్ది నెలల పాటు సినిమాలకు దూరంగా ఉన్న విషయం తెలిసిందే. చాలా రోజులు డ్రైక్ తీసుకున్న తర్వాత మళ్లీ సినిమాల్లోకి రీ ఎంట్రీ ఇచ్చి చక చకా సినిమాలు తీసి ప్రేక్షకులను అలరించింది.

కాగా అభిమానులు కూడా సమంత రీ ఎంట్రీ కోసం వెయ్యి కళ్ళతో ఎదురుచూస్తున్నారు. సినిమాలకు ఏడాది పాటు సినిమాలకు గ్యాప్ తీసుకున్న విషయం తెలిసిందే.

తాజాగా ఓ స్టార్ హీరోతో జోడీగా నటించే ఛాన్స్ వచ్చినట్లు తెలుస్తోంది. కోలీవుడ్ స్టార్ హీరో దళపతి విజయ్తో కలిసి నటించేందుకు మేకప్ అమెసు సంప్రదించినట్లు లాక్. ప్రస్తుతం దళపతి విజయ్ వెంకట్ ప్రభు దర్శకత్వంలో 'గ్రేట్స్ ఆఫ్ ఆల్ టైమ్' మూవీ చేస్తున్నారు. ఇందులో మీనాక్షి చౌదరి హీరోయిన్గా నటిస్తోంది. ఇది విజయ్ కెరీర్లో 68వ సినిమాగా తెరకెక్కుతోంది. ప్రస్తుతం ఈ మూవీ షూటింగ్ శరవేగంగా జరుగుతోంది. ఈ మూవీ తర్వాత విజయ్ తన కెరీర్లో 69వ సినిమా చేయనున్నారు. ఈ సినిమాలో హీరోయిన్గా సమంతను నిర్ణాతలు ఎంచిన చేసినట్లు తెలుస్తోంది.

ఈ సినిమా తర్వాత దళపతి విజయ్ సినిమాలకు గుడ్ బై చెప్పారని లాక్ వినిపిస్తుంది. ఈ విషయంపై క్లారిటీ రాతేమీ కానీ విజయ్ మరీ కొన్ని సినిమాలు కూడా కమిట్ అయ్యారని తెలుస్తోంది. కాగా సమంత ఏడాది పాటు గ్యాప్ ఇచ్చినప్పటికీ ఒక స్టార్ హీరో సినిమాలో అనంతాన్ని సంపాదించడంతో ఈమె క్రేజ్ మామూలుగా లేదుగా అంటూ కామెంట్ చేస్తున్నారు అభిమానులు.

## పుష్ప 2లో.. సంజయ్ దత్



సుకుమార్-అల్లు అర్జున్ కాంబోలో క్రేజీ స్టాన్ ఇండియా ఫిలిం పుష్పకి సీక్వెల్ గా తెరకెక్కుతున్న పుష్ప 2 మాటింగ్ రామాజీ ఫిల్మ్ సీటీలో శరవేగంగా జరుగుతోంది. తాజాగా టాలీవుడ్ నటుడు, ప్యాన్ ఇండియా యాక్టర్ సంజయ్ దత్ పుష్ప 2లో భాగం కాబోతున్నాడనే వార్త వినిపిస్తోంది. సంజయ్ దత్ కోసం పుష్ప 2 లో ఓ కీలక పాత్రను ప్లాన్ చేశారని.. ఈ చిత్రంలో సంజయ్ దత్ దానిగా కనిపిస్తాడంటూ సోషల్ మీడియా సమాచారం. ఇంతకుముందు కూడా చాలా స్టార్స్ పెళ్ళి ప్రచారంలోకి వచ్చినా.. వాటిపై విలక్షణ రాజీతున్నాడని ఇవ్వలేదు. అందుకే సంజయ్ దత్ కేరళావైపు నృత్యం రాజాన్ని ఉంది. ఇక ఈ చిత్రంలో జగపతి బాబు కి రోల్ పోషిస్తున్న విషయం తెలిసిందే.

## మంచు విష్ణు కోసం రంగంలోకి దిగిన ప్రభుదేవా!

మంచు విష్ణు డ్రీమ్ ప్రాజెక్ట్ గా రూపొందుతోన్న 'కన్నప్ప' చిత్రం తరచూ వార్తల్లో నిలుస్తోంది. మంచు మోహన్ బాబు భారీ బడ్జెట్ లో నిర్మిస్తున్న ఈ సినిమా కోసం ఎందరో ప్రముఖ నటీనటులను, టెక్నిషియన్లను రంగం లోకి దింపుతున్నారు. తాజాగా ఈ సినిమా కోసం స్టార్ కోరియోగ్రాఫర్ ప్రభుదేవా రంగంలోకి దిగడం విశేషం. 'కన్నప్ప' షూటింగ్ స్టూడియోలో జరుగుతున్న సంగతి తెలిసిందే. ఇటీవలే సెకండ్ షెడ్యూల్ ప్రారంభమైంది. తాజాగా కన్నప్ప కోసం ప్రభుదేవా స్టూడియోలో ల్యాండ్ అయ్యాడు. ఈ షెడ్యూల్ లో అయిన కొరియోగ్రాఫర్ పాటలు దిక్కిరిస్తున్నారు. ఈ పాటలు సినిమాలో హైలైట్ గా నిలవనున్నాయని అంటున్నారు. శివ భక్తదేవ్ కన్నప్ప కథ ఆధారంగా తెరకెక్కుతోన్న ఈ చిత్రానికి ముఖ్య కుమార్ సింగ్ దర్శకత్వం వహిస్తున్నారు. పెల్లెం చౌ సినిమాలోగొప్ప గా వ్యవహరిస్తుండగా.. స్టేషన్ చేపట్టి, మజిలీ శర్మ సంగీతం అందిస్తున్నారు.







లాల్నా వ్యాఖ్యలకు మోదీ కౌంటర్

# దేశమంతా నా కుటుంబమే



'ప్రధానికి కుటుంబం లేదు' అంటూ ఆర్థేడ్ అధినేత, బిహార్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి లాలూ ప్రసాద్ యాదవ్ చేసిన వ్యాఖ్యలకు ప్రధాని మోదీ టీగా బదులిచ్చారు. ఈ దేశమంతా తన కుటుంబమేనని, తన జీవితం తెలివైన వ్యక్తమని అన్నారు. ఆదిలాబాద్లోని జవహర్ నెహ్రూ స్టేడియంలోని జవహర్ నెహ్రూ స్టేడియంలో ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. బిహార్ మాజీ

ఉపముఖ్యమంత్రి తేజస్వీ యాదవ్ చేపట్టిన 'జన విశ్వాస యాత్ర'లో ఆయన తండ్రి లాలూ మాట్లాడుతూ ప్రధానిపై అనుభవ వ్యాఖ్యలు చేశారు. "ప్రధానికి కుటుంబం లేదు. అందుకే వారసత్వ కుటుంబ రాజకీయాల్ని విమర్శలు చేస్తున్నారు" అని అన్నారు. దీనికి మోదీ గట్టిగా కౌంటర్ ఇచ్చారు. "140 కోట్ల మంది భారతీయులు నా కుటుంబమే. కోట్లాది మంది తల్లులు, కుమార్తెలు, సోదరి మణులు... వీరంతా నా కుటుంబనభ్యులే. దేశంలోని ప్రతి పేద వ్యక్తి నా కుటుంబమే. ఎవరూ లేని వారికి మోదీ ఉన్నారు. మోదీకి వారంతా ఉన్నారు. మేరా భారత్ - మేరా పరివార్ అనే భావనతోనే నేను జీవిస్తున్నా. మీ కోసం పోరాడుతున్నా. నా జీవితం తెలివైన వ్యక్తం. నేనెవరో దేశ ప్రజలందరికీ తెలుసు. ప్రతి క్షణం మీకు సేవ చేసేందుకే ఇంటి నుంచి బయటకు వచ్చా. మీ కలలే నా ఆశయాలు. వాటిని సరచేస్తేనే కోసం నిరంతరం కష్టపడుతా" అని మోదీ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ప్రతిపక్షాలపై విమర్శలు గుప్పించారు. "అవినీతి, బంధుప్రీతి, బుజ్జగించు

రాజకీయాల్లో మునిగిపోయిన విపక్ష కూటమి నేతలు అప్పుడు ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. అందుకే 2024 ఎన్నికలకు వారి నిజమైన మేనిఫెస్టోను

బయటపెడుతున్నారు. వారి కుటుంబం రాజకీయాలపై నేను ప్రశ్నించినందుకే... మోదీకి కుటుంబం లేదంటూ కొత్త విమర్శలు మొదలుపెట్టారు" అని టిప్పికొట్టారు.

## మేమంతా మోదీ కుటుంబమే: బీజేపీ నేతలు

భాజపా నేతల ఎక్స్(ట్రిబ్యూన్) ఖాతాల్లో అప్పుడు "మోదీ కా పరివార్ అనే వదం ప్రత్యేకంగా కనిపిస్తోంది. ఆర్థేడ్ అధినేత, బిహార్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి లాలూ ప్రసాద్ యాదవ్ చేసిన వ్యాఖ్యలే ఇందుకు కారణమయ్యాయి. ప్రధానికి కుటుంబం లేదంటూ లాలూ చేసిన వ్యాఖ్యలకు భాజపా నేతలు ఎక్స్ వేదికగా కౌంటర్ ఇచ్చారు. పోల్స్ జాతీయ అభ్యుత్పాదక కమిటీ సన్నివేశాల్లో మంత్రి అమిత్ షా, రాజీవ్ గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ వంటి అగ్రనేతలతో సహా పలువురు తమ ఖాతాల్లో "మోదీ కా పరివార్" అనే పదాన్ని ట్యాగ్ చేశారు. తాముకా మోదీ కుటుంబమే అంటూ ఆయనకు అందగా నిలిచారు. 2019 ఎన్నికల ముందు కూడా ఈ కారణాలే భాజపా నేతల స్పందనలకు అంశాలు కాగా గ్రామీణ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ... 'కాపలాదారు ఓ డింగ్' అంటూ ప్రధాని మోదీని ఉద్దేశించి తీవ్ర వ్యాఖ్యలు చేశారు. దానికి కౌంటర్గా కమలం పార్టీ నేతలంతా 'పై ఢీ చాకిదార్(మేం కూడా కాపలాదారులు) అంటూ తమ సొంత మీడియా బయోల్లో మార్పులు చేశారు.



Jagat Prakash Nanda (Modi Ka Parivar) | Ramesh Singh (Modi Ka Parivar)

## టీఎంసీకి సీనియర్ నేత తపన్ రాయ్ రాజీనామా

కోల్కతా: పార్లమెంట్ ఎన్నికలకు ముందు తృణమూల కాంగ్రెస్ పార్టీకి గట్టి షాక్ తగిలింది. సీనియర్ నేత, ఎమ్మెల్యే తపన్ రాయ్ ఆ పార్టీకి సోమవారం రాజీనామా చేశారు. పౌరసంఘాల నిరూపకాల్లో అవకతవకలు బరిగాయన్న ఆలోచనలపై ఎన్ డిఎఫ్ఎంఎల్ డైరెక్టర్ల అధికారులు తపన్ రాయ్ సహా ముగ్గురు పార్టీ నేతల ఇళ్లపై దాడులు జరిపిన మరుసటి రోజే ఆయన రాజీనామా చేయడం గమనార్హం. రాజీనామా అనంతరం తన నివాసంలో ఈడీ దాడులపై తపన్ రాయ్ మీడియాతో మాట్లాడారు. దాడులు జరిపినప్పుడు పార్టీ నాయకత్వం తనకు అండగా నిలవలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సీఎం మమత స్త్రాంత తనకు మద్దతుగా మాట్లాడలేదని.. ఇతర పార్టీ నేతలకు మాత్రం సీఎం అండగా నిలబడిందని వాపోయారు. అయితే తపన్ రాయ్ బీజేపీలో చేరాలంటూ జరుగుతున్న ప్రచారంపై మీడియా ఆయన్ను ప్రశ్నించింది. తనతో బిజెపిలో చేరాలంటూ ఎన్నికల సేవకుంటో బీజేపీలో చేరుతున్నారా..? అని మీడియా ప్రశ్నించింది. "దీని గురించి నేనేమీ చెప్పదలుకోలేదు" అంటూ సమాధానమిచ్చారు. 1990లో డీఎంసీ ప్రారంభించినప్పటి నుంచి కఠిన రాయ్.. మమతా బెనర్జీకి సన్నిహితుడని గానీ ఉన్నారు. డీఎంసీ తరఫున మూడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచారు. రాయ్ కి కొంతకాలం క్రితం మమతా బెనర్జీ తన కేబినెట్లో మంత్రి పదవి ఇచ్చారు. అయితే, కొద్ది రోజుల తర్వాత ఆయన్ను మంత్రి పదవి నుంచి తప్పించారు. ఆ తర్వాత తృణమూల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉత్తర కోల్ కతా జిల్లా అధ్యక్షుడిగా కూడా తపన్ రాయ్ను కొంగించారు. ఈ క్రమంలోనే రాయ్ తీవ్ర అసంతృప్తికి లోబడినట్లు సన్నిహిత వర్గాలు తెలిపాయి.



అధికారులు తపన్ రాయ్ సహా ముగ్గురు పార్టీ నేతల ఇళ్లపై దాడులు జరిపిన మరుసటి రోజే ఆయన రాజీనామా చేయడం గమనార్హం. రాజీనామా అనంతరం తన నివాసంలో ఈడీ దాడులపై తపన్ రాయ్ మీడియాతో మాట్లాడారు. దాడులు జరిపినప్పుడు పార్టీ నాయకత్వం తనకు అండగా నిలవలేదని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సీఎం మమత స్త్రాంత తనకు మద్దతుగా మాట్లాడలేదని.. ఇతర పార్టీ నేతలకు మాత్రం సీఎం అండగా నిలబడిందని వాపోయారు. అయితే తపన్ రాయ్ బీజేపీలో చేరాలంటూ జరుగుతున్న ప్రచారంపై మీడియా ఆయన్ను ప్రశ్నించింది. తనతో బిజెపిలో చేరాలంటూ ఎన్నికల సేవకుంటో బీజేపీలో చేరుతున్నారా..? అని మీడియా ప్రశ్నించింది. "దీని గురించి నేనేమీ చెప్పదలుకోలేదు" అంటూ సమాధానమిచ్చారు. 1990లో డీఎంసీ ప్రారంభించినప్పటి నుంచి కఠిన రాయ్.. మమతా బెనర్జీకి సన్నిహితుడని గానీ ఉన్నారు. డీఎంసీ తరఫున మూడుసార్లు ఎమ్మెల్యేగా గెలిచారు. రాయ్ కి కొంతకాలం క్రితం మమతా బెనర్జీ తన కేబినెట్లో మంత్రి పదవి ఇచ్చారు. అయితే, కొద్ది రోజుల తర్వాత ఆయన్ను మంత్రి పదవి నుంచి తప్పించారు. ఆ తర్వాత తృణమూల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఉత్తర కోల్ కతా జిల్లా అధ్యక్షుడిగా కూడా తపన్ రాయ్ను కొంగించారు. ఈ క్రమంలోనే రాయ్ తీవ్ర అసంతృప్తికి లోబడినట్లు సన్నిహిత వర్గాలు తెలిపాయి.

## ఇస్రో చీఫ్ సోమనాథ్ కు క్యాన్సర్



ఇచ్చిన మలయాళ ఇంటర్వ్యూలో ఇస్రో చీఫ్ సోమనాథ్ మాట్లాడుతూ.. చంద్రయాన్-3 మిషన్ ప్రయోగ సమయంలో క్యాన్సర్ అలోగ్య సమస్యలు తలెత్తాయని సోమనాథ్ తెలిపారు. అయితే, ఆ సమయంలో క్యాన్సర్ ఉందనే విషయం తనకు స్పష్టంగా తెలియదని, దాని గురించి స్పష్టమైన అవగాహన కూడా లేదని చెప్పుకొచ్చారు. అదిక్ష్ ఎ-1 మిషన్ ప్రయోగించిన రోజు ఉదయం జైల్లో పరీక్షలు చేయించుకున్నట్లు తెలిపారు. అప్పటి క్యాన్సర్ ఉన్నట్లు నిర్ధారణ అయ్యారని వివరించారు. ఈ విషయం తెలిసిన వెంటనే కుటుంబ సభ్యులు, సహోద్యోగులు షాక్ కు గురైనట్లు సోమనాథ్ చెప్పుకొచ్చారు. అవసరమే చేయించుకోవాలని జైల్లకు సూచించినట్లు చెప్పారు. ఇ ప్రతిదీ తప్పిపోయి కీమథెరపీ కూడా చేయించుకున్నట్లు తెలిపారు. ఈ వ్యాధి బయటపడిన తర్వాత కొంత కాలం కంట్రా పడినట్లు చెప్పారు. అయితే క్యాన్సర్ చికిత్స ఉందన్న విషయంపై ఇప్పుడు పూర్తి అవగాహన వచ్చిందన్నారు. ప్రస్తుతం క్యాన్సర్ నుంచి పూర్తిగా కోలుకున్నట్లు చెప్పింది.

ఇస్రో చీఫ్ సోమనాథ్ కు క్యాన్సర్. ఇస్రో చీఫ్ సోమనాథ్ మాట్లాడుతూ.. చంద్రయాన్-3 మిషన్ ప్రయోగ సమయంలో క్యాన్సర్ అలోగ్య సమస్యలు తలెత్తాయని సోమనాథ్ తెలిపారు. అయితే, ఆ సమయంలో క్యాన్సర్ ఉందనే విషయం తనకు స్పష్టంగా తెలియదని, దాని గురించి స్పష్టమైన అవగాహన కూడా లేదని చెప్పుకొచ్చారు. అదిక్ష్ ఎ-1 మిషన్ ప్రయోగించిన రోజు ఉదయం జైల్లో పరీక్షలు చేయించుకున్నట్లు తెలిపారు. అప్పటి క్యాన్సర్ ఉన్నట్లు నిర్ధారణ అయ్యారని వివరించారు. ఈ విషయం తెలిసిన వెంటనే కుటుంబ సభ్యులు, సహోద్యోగులు షాక్ కు గురైనట్లు సోమనాథ్ చెప్పుకొచ్చారు. అవసరమే చేయించుకోవాలని జైల్లకు సూచించినట్లు చెప్పారు. ఇ ప్రతిదీ తప్పిపోయి కీమథెరపీ కూడా చేయించుకున్నట్లు తెలిపారు. ఈ వ్యాధి బయటపడిన తర్వాత కొంత కాలం కంట్రా పడినట్లు చెప్పారు. అయితే క్యాన్సర్ చికిత్స ఉందన్న విషయంపై ఇప్పుడు పూర్తి అవగాహన వచ్చిందన్నారు. ప్రస్తుతం క్యాన్సర్ నుంచి పూర్తిగా కోలుకున్నట్లు చెప్పింది.

## ఉదయనిధిపై సుప్రీంకోర్టు ఆగ్రహం

సనాతన ధర్మపై వ్యాఖ్యలను తప్పుపట్టిన ధర్మాసనం

న్యూఢిల్లీ: సనాతన ధర్మపై వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేసిన తమిళనాడు మంత్రి ఉదయనిధి స్థానిక సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేసింది. జస్టిస్ సంతోష్ లింగా, దీపాంకర్ దత్తాత్రయ్ కూడనే ధర్మాసనం అనాథ ఉదయనిధి వీడియోను విచారించింది. వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేసిన మళ్లీ కోర్టును ఎలా ఆశ్రయిస్తున్నారని సుప్రీం బెంచ్ తీవ్రంగా ప్రశ్నించింది. మీరు మాట్లాడే మాటల పర్యవసానాలు ఎలా ఉంటాయో మీకు తెలిసి ఉండాలని కోర్టు తెలిపింది. రాజ్యాంగం అందరికీ 19(1) ప్రకారం మీరు మీకు పాటుకు దుర్నియోగం చేశారని, ఆర్టికల్

25 ప్రకారం కూడా దుర్నియోగం చేశారని, కానీ ఇప్పుడు ఆర్టికల్ 32 ప్రకారం మీరు సుప్రీంలో పిల్ దాఖలు చేశారని, మీరు మాట్లాడిన మాటల పర్యవసానాలు ఎలా ఉంటాయో మీకు తెలుసా, మీరేమీ సాధారణ వ్యక్తి కాదు అని, మీరు మంత్రి అని, మాటల పర్యవసానాలు తెలిసి ఉండాలని సుప్రీం బెంచ్ తెలిపింది. ఈ కేసును మార్చి 15వ తేదీకి వాయిదా వేశారు. గత ఏడాది సెప్టెంబర్లో సనాతనం ధర్మపై ఉదయనిధి స్టాల్స్ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేశారు. సామాజిక న్యాయం, సమానత్వానికి సనాతన ధర్మం వ్యతిరేకం



Udayanidhi

## చట్టసభల్లో లంచం కేసుల్లో ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలకు మినహాయింపు లేదు

సుప్రీంకోర్టు సంచలన తీర్పు

ఢిల్లీ: పార్లమెంటు, శాసనసభల్లో ఎవరైనా సభ్యులు అవినీతికి పాల్పడితే వారిని విచారించే విషయంపై భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థానం సోమవారం కీలక తీర్పు వెలువరించింది. లంచం కేసుల్లో ఎంపీ, ఎమ్మెల్యేలకు ఎలాంటి మినహాయింపు లేదని తేల్చి చెప్పింది. చట్టసభల్లో ప్రశ్నలు అడిగేందుకు, ప్రసంగించేందుకు, ఓట్లు వేసేందుకు లంచం తీసుకుంటే దక్షణ కర్మించలేమని ఏడుగురు సభ్యుల రాజ్యాంగ ధర్మాసనం ఎత్తిగ్రహణ తీర్పు వెలువరించింది. ఈ మేరకు 1998 నాటి తీర్పును న్యాయస్థానం కొట్టివేసింది. జార్జింగ్ ముక్తి మార్పు చేసే దేశవ్యాప్తంగా సంచలనం సృష్టించిన విషయం తెలిసింది. 2012లో రాజ్యాంగ విషయంలో ఆ పార్టీ శాసనసభ్యులకు సీతా సోరెన్ ఒక పార్టీ అధ్యక్షుడి ఓటు వేయడానికి లంచం పుచ్చుకుని మరొకరికి ఓటు వేయడం ఆరోపణలు చేశారు. దీనిపై సీబీఐ కేసు నమోదు చేసింది. ఈ కేసులో కేసును కొద్దికాలం కోర్టులో ఉంచారు. సీతా సోరెన్ జార్జింగ్ ప్రాసీజర్లో సీతా సోరెన్ సుప్రీంకు వెళ్లారు. దీనిపై 2012లో అప్పటి ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ రంజన్ గొగ్గయ్ నేతృత్వంలోని త్రిసభ్య ధర్మాసనం విచారణ జరిపింది. ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేలు చట్టసభల్లో అవినీతికి పాల్పడినప్పుడు వారిపై చర్యలు తీసుకోవచ్చా? లేదా వారికి దక్షణ ఉంటుందా? అనే అంశం ఎంతో ప్రాముఖ్యమైనదని తెలిపింది. దాన్ని జరుగుతున్నట్లు రాజ్యాంగ ధర్మాసనానికి సుపార్శు చేసింది. అనంతరం ఈ కేసును డిఫ్ జస్టిస్ డి.వై. చంద్రమౌళి



నేతృత్వంలోని ఏడుగురు సభ్యుల ధర్మాసనం విచారించింది. సభల్లో చేసే ప్రసంగాలు, అక్షరాలకు ఉంటుందని వీటి సరనింహారాఫ్ వర్షింగ్ సీబీఐ కేసును 1998లో ఇచ్చిన తీర్పును సుప్రీంకు వెళ్లారు. అవసరం ఉందని తెలిపింది. అందుకోసం ఏడుగురు సభ్యుల విస్తృత ధర్మాసనాన్ని ఏర్పాటు చేసింది. రాజ్యాంగ విస్తృత ధర్మాసనం విచారణ జరిపి సోమవారం కీలక తీర్పు వెలువరించింది. అవినీతికి పాల్పడినట్లు అధికారాల ద్వారా దక్షణ ఉండదని కోర్టు ఈ సందర్భంగా వెల్లడించింది. 1998లో ఇచ్చిన తీర్పు రాజ్యాంగంలోని 105, 194 ఆదికరణలకు విరుద్ధంగా ఉందని పేర్కొంది. లంచం తీసుకోవడం అనే ఆరోపణలు ప్రజాజీవితంలో విచ్ఛిన్నమయ్యే దెబ్బతిస్తాయని తెలిపింది.



అప్పటి కేసు సేవకృమమేమంటే... 1998లో అప్పటి ప్రధాని పీవీ నరసింహారావు ప్రభుత్వం అవిశ్వాసాన్ని ఎదుర్కొంది. ఆ సమయంలో జేఎంఎం ఎంపీగా ఉన్న జిబి సోరెన్ సహా అదే పార్టీకి చెందిన మరో నలుగురు ఎంపీలు లంచాలు తీసుకుని అవిశ్వాస తీర్మానానికి వ్యతిరేకంగా ఓటు వేసినట్లు ఆరోపణలు చేశారు. వీరి మద్దతుతో మైసూర్లో ఉన్నప్పటికీ వీటి ప్రభుత్వం గట్టిపడింది. ఆ తర్వాత సోరెన్ సహా ఏడుగురు ఎంపీలపై సీబీఐ కేసు నమోదు చేసింది. ఈ కేసు సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లగా... సోరెన్ జ్యుడీషియల్ కేసుల లభించింది. ప్రజాప్రతినిధులకు లంచం తీసుకుని విచారణ నుంచి మినహాయించుకున్నా 1998లో అప్పటి ధర్మాసనం తీర్పు వెలువరించింది.









# బీసీ సోదరులారా.. లక్షలాదిగా తరలిరండి!



## అని గర్వించండి!!

తేదీ : మార్చి 5, 2024 స్థలం : మంగళగిరి

తెలుగుదేశం అధినేత  
నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారిచే  
బీసీ డిక్లరేషన్ ప్రకటన

ప్రత్యేకతలు: దేశంలోనే  
అతి పెద్ద బీసీ మహాసభ

ప్రత్యేక డిక్లరేషన్ ను సమర్పించనున్న  
54 సాధికారిక కమిటీలు



జయహో బీసీ మహాసభ ను విజయవంతం చేయండి  
బీసీ అంటే తెలుగుదేశం... తెలుగుదేశం అంటే బీసీ అని చాటండి